

19岁锡安 冉冉升起的传奇巨星

19岁的锡安，NBA首秀一个多月来，场均贡献24.2分、6.9个篮板，是近10年来表现最出色的NBA状元。

还未进入联盟，新科状元锡安就被视为下一位超级巨星，他并非首位如此被看好的状元，重压之下没能打出名堂的新星也不在少数。首秀一个多月以来，锡安接连给大家带来惊喜，这位19岁的小伙子正在快速兑现外界的预期。

3月4日，坐镇主场的鹈鹕以122比129不敌森林狼，锡安出场28分钟，得到25分、7个篮板、2次助攻、4次抢断，这已经是他连续12场比赛砍下20+，职业生涯前16场比赛14次砍下20+，几乎每场比赛都在赶超乔丹、奥尼尔等传奇球星的纪录。谁也无法预测，如果锡安始终保持健康，他的极限在哪里。

实力：连续创造历史，获詹姆斯盛赞

1月23日，鹈鹕主场对阵马刺，在那场全美直播的比赛中，NBA新科状元锡安11投8中砍下22分、7个篮板，其中三分球4投全中，以惊艳的方式完成首秀。事实证明，首秀的高光并非昙花一现，从2月1日的24分、2月12日的31分，到3月2日的35分，锡安短时间内数次提升自己的单场最高得分纪录。

截至3月4日，锡安场均出场29.1分钟，贡献24.2分、6.9个篮板，与最近10年的状元相比，锡安的表现高出一档。生涯前16场比赛，锡安14次砍下20+，其中包括3次30+，且命中率高达58.8%。多项数据统计显示，

在历史上所有20岁以下球员中，锡安的表现最为稳定和高效，多项数据可以和乔丹、张伯伦、奥尼尔等传奇巨星比肩。

3月2日鹈鹕与湖人的比赛结束后，詹姆斯主动和锡安拥抱致意并亲切交流，前者作为公认的联盟现役第一人，对锡安这位潜力无限的新星评价颇高。

“虽然他只打了十几场比赛，但在这些场次中的表现极其出色，你必须亲自上阵才能感受到他打球的力量和速度。”在詹姆斯看来，锡安能够创造身体接触，且能够控制好他的篮下动作，他还是联盟中起跳速度最快的现役球员。

竞争：出场次数太少，难成最佳新秀

锡安自1月底NBA首秀以来，关于他和莫兰特之间的最佳新秀之争，外界的争议声不断。

按照NBA赛季最佳新秀的评选惯例，拥有投票权的记者和电视评论员往往会考虑球员的出场次数，出场次数过少的球员即使数据抢眼，也可能无法获得评委的青睐。在NBA历史上，获得最佳新秀的球员中，出场次数最少的是1985-1986赛季的尤因，当时他代表尼克斯出战50场，场均贡献20分、9个篮板。

截至目前，锡安总计出场16次，场均得到24.2分、6.9个篮板，如果接下来的比赛保持全勤，常规赛结束时，锡安的出场次数为37场。考虑到榜眼莫兰特场均也可以贡献17.6分、7次助攻，且球队战绩更出

色，评委们最终会遵循惯例，还是首次打破常规，目前来看，最佳新秀之争可能还存在悬念。

据美国媒体报道，锡安曾在高中时期和莫兰特效力于南卡罗来纳州的同一支球队，不过当时两人都是球队的配角。时过境迁，两人以状元和榜眼的身份登陆NBA，并在不久前的全明星新秀挑战赛上再续前缘，莫兰特送出助攻，锡安完成空接扣篮。

从曾经的高中队友，到选秀大会上的状元榜眼，再到如今的最终新秀之争，毫无疑问，无论最终的评选结果如何，两人在新秀赛季的隔空竞争将成为一段佳话。等到两人未来功成名就时，这段故事应该会被无数次提起。

变数：体重是双刃剑，带来伤病隐患

对于锡安来说，伤病因素无疑是最大变数，无论是大学时期的受伤经历，还是本赛季开始前的伤病，都证明了锡安的体重是一把双刃剑，既意味着惊人的力量和速度，也可能时刻危及这位新星的职业生涯。

数据显示，锡安目前的体重为128.8公斤，在现役所有球员中，仅次于绿军身高2米26的新秀塔科·菲尔·博班·马里亚诺维奇，比约基奇、布鲁克·洛佩斯、罗宾·洛佩斯、恩比德都要重。要知道锡安身高只有1米98，而以上所有人都是联盟的知名高大中锋，身高普遍高于2米10。

除了体重带来的伤病隐患外，锡安在

这支鹈鹕的未来也充满着不确定性。

不同于大多数超级巨星的成长之路，锡安并非一开始就获得足够的开火权。在这支鹈鹕队内，英格拉姆、霍勒迪的出手次数更多，球权大部分时间在鲍尔等人手中，锡安目前的打法更多依赖自己的冲击力和篮下的对位优势。

即使强如杜兰特，没有前几个赛季的无限开火权，恐怕也不会有如今的终结能力。不可否认，锡安目前的打法确实非常高效，但从长远角度考虑，在鹈鹕没有将锡安立为头号球星的情况下，他的持球能力、中远投等技术无法得到有效锻炼。

迪拜开练 队规严格

国足做好两手准备

4日，国足在迪拜正式集结开练。为了保证本次集训的质量，主帅李铁制定了非常严格的队规，要求球员不得擅自离队，一旦有球员违反规定，将受到严厉的处罚。

昨天上午，从国内出发的最后几名球员也飞抵迪拜，和此前已经在那里等待他们的大部队会合。虽然队员们大部分经历了长途跋涉，身体较为疲惫，但李铁依然安排全队，下午前往酒店附近的训练场进行了本期拉练的首堂训练课。当然，首堂训练课的强度并不大，只是让大家熟悉一下训练场的环境和当地的气候情况，此外主要也是让大家了解一下球队的战术思想。

事实上，在球队集中日前一天，先行抵达迪拜的李铁已经开始为集训做准备工作，包括赴场地考察等。据了解，国足训练的场地距离球队所住的酒店直线距离只有3公里，这样球队就可以不必将过多的时间浪费在往返于酒店和训练场地的路上。

同时，在集结的第一天，李

铁也特别向队员们强调了纪律性。本次集训，国足制定了严厉的新规，规定球员不得擅自离开球队，必须按球队规定的路线进行活动，也不能擅自出去玩或者吃饭，如果有人擅自离队将受到严厉的处罚。

此外，尽管从目前的情况看，世界杯亚洲区预选赛将整体推迟，但李铁依然对于本期集训表达出“争分夺秒、不能浪费任何时间”的态度。也就是说，不管3月份的两场比赛是否延期，国家队都将按照原计划进行集训。因为如果延期的话，后面留给国家队集训的时间只会更紧张，届时中超联赛、亚冠联赛很有可能同步重启，国家队就不可能有太多的备战时间。对于李铁的安排，中国足协非常支持，目前所有工作也都是按照既定的计划在执行。国管部和球队工作人员已经做好了两手准备，如果能够比赛，就正常参赛；如果比赛延期，国家队就一直在迪拜进行训练。

据北京晚报

联合会杯网球赛亚大区一组开赛

中国女网开局两连胜

北京时间5日凌晨，参加网球联合会杯亚大区一组的中国队以3比0完胜印度尼西亚队，郑赛赛、王蔷和张帅/徐一璠组合为中国队各下1分。加上昨天凌晨3比0拿下印度队，中国队目前已经取得了两连胜。

在联合会杯历史上，中国队与印尼队有过8次交锋，中国队以7胜1负占据绝对优势。这支印尼队本次比赛只派出了3名选手参赛，排名最高的是出生于1995年的苏捷雅迪，尽管她曾在东南亚运动会上拿到过女单金牌，但本周她的WTA单打排名只有第370位，另外两位印尼小将则全是“00后”。这样一支青年军却在本次比赛首战中竟然以2比1掀翻由谢淑薇、詹咏然和詹皓晴姐妹领衔的中国台北队。当然，中国台北队首战输球的主要原因还是雪藏了谢淑薇，结果导致前两盘单打都丢了，直接输掉了比赛。有消息说，因对被雪藏不满，时隔4年重登联合会杯赛场的谢淑薇已经愤然退出了中国台北队，而这种不和谐的气氛也已经影响了整支队伍的情绪。不过昨天凌晨，以最强阵容出战本次比赛的中国队没有给印尼队任何机会。郑赛赛、王蔷和张帅/徐一璠均以2比0取胜。至此，中国队在亚大区一组拿下两连胜。

相比顺利拿下印尼队，中国队首战印度队时还显得稍有波澜。是役，中国队由现WTA单打世界排名第35位的张帅迎战世界排名第433位的布霍萨勒。张帅以

6比4、6比2为中国队先拔头筹。但随后出场的“中国一姐”王蔷遇到了些小麻烦。面对世界排名第160位的“印度一姐”莱娜，王蔷首盘以1比6告负，之后才以6比2、6比4拿下比赛，整场用时2小时24分钟。赛后，王蔷表示自己在澳网结束后，受疫情影响，有大约10天没能训练，因此重登赛场时有些信心不足。此前，她在迪拜站和多哈站的单打都只打了一轮，但在迪拜跟随教练训练了两周后，如今已经渐渐找回了状态。她说：“我觉得，如果我们能够打出最棒的网球，我们就一定能够晋级下一阶段的比赛。”

由于联合会杯这个阶段的比赛是采取三场两胜制，因此，在第三场双打彭帅/徐一璠登场前，中国队实际已经拿下了胜利。不过随后出场的中国组合并未松懈，最终以6比0和6比1战胜米尔扎/莱娜，助中国队3比0拿下首胜。

联合会杯亚大区一组的比赛原计划于上月4日至8日在广东省东莞市举办，但由于新冠肺炎疫情的原因，最终迁移至阿联酋迪拜进行。与中国队同组的除印度队和印尼队外，还有中国台北队、韩国队、乌兹别克斯坦队和哈萨克斯坦队，她们将进行小组循环赛，前两名获得世界二组附加赛的资格。中国队目前在联合会杯上的最好成绩是2008年的世界一组四强。

据北京晚报

锡安连创单场最高分

●1月23日
鹈鹕117比121马刺 22分

●2月1日
鹈鹕139比111灰熊 24分

●2月12日
鹈鹕138比117开拓者 31分

●2月14日
鹈鹕118比123雷霆 32分

●3月2日
鹈鹕114比122湖人 35分

据新京报